

**Міністерство освіти і науки України
Мукачівський державний університет
Львівський торговельно-економічний університет
Федерація професійних бухгалтерів і аудиторів України
ВПГО «Спілки аудиторів України»
Аудиторська компанія ТОВ «Варіанта»
Державна вища техніко-економічна школа
ім. Броніслава Маркевича в Ярославі (Польща)
Вища школа економіки і менеджменту в публічному
адмініструванні у Братиславі (Словаччина)**



**«АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ ОБЛІКОВО - АНАЛІТИЧНОГО ПРОЦЕСУ В
УПРАВЛІННІ
ПІДПРИЄМНИЦЬКОЮ ДІЯЛЬНІСТЮ»**

**МАТЕРІАЛИ ХІ МІЖНАРОДНОЇ
НАУКОВО-ПРАКТИЧНОЇ ІНТЕРНЕТ - КОНФЕРЕНЦІЇ**

**26 жовтня 2023 року
Мукачево**



УДК 657:658
A43

Актуальні проблеми обліково – аналітичного процесу в управлінні підприємницькою діяльністю: Матеріали XI Міжнародної науково-практичної інтернет - конференції, 26 жовтня 2023 р., м. Мукачево. – 393 с.

Збірник містить матеріали Міжнародної науково-практичної інтернет - конференції «Актуальні проблеми обліково – аналітичного процесу в управлінні підприємницькою діяльністю», в яких розглядаються методологічні, методичні та практичні засади обліку, аналізу та аудиту в контексті розвитку економічної науки та практики. Окреслено коло проблем і запропоновані пропозиції щодо покращення змісту і якості обліково-аналітичного процесу в управлінні підприємницькою діяльністю будуть цікавими і корисними для науковців і практиків усіх галузей економіки.

Матеріали друкуються в авторській редакції. Редакційна колегія не несе відповідальності за достовірність статистичної та іншої інформації, що надана в рукописах, та залишає за собою право не розділяти поглядів деяких авторів на ті чи інші питання, розглянуті на конференції.

Рекомендовано до друку та поширення через мережу Інтернет Науково-технічною радою Мукачівського державного університету (протокол № 9 від 23 листопада 2023 р.)

Федоранич М.М., Королович О.О.	113
МІСЦЕ І РОЛЬ УПРАВЛІНСЬКОГО ОБЛІКУ В ІНСТИТУТІ БУХГАЛТЕРСЬКОГО ОБЛІКУ	
Федорчук С. І., Максименко Д.В.	116
SWOT-АНАЛІЗ ПІДПРИЄМНИЦЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ В ЛІСОВІЙ СФЕРІ	
Хімінець Є.В., Королович О.О.	119
ПОНЯТТЯ ОСНОВНИХ ЗАСОБІВ, ЇХ ВИЗНАННЯ І КЛАСИФІКАЦІЯ	
Химинець Г.Г., Королович О.О.	122
ОСНОВИ УПРАВЛІНСЬКОГО ОБЛІКУ У ДЕРЖАВНИХ ЗАКЛАДАХ ВИЩОЇ ОСВІТИ	
Черепаня К.С., Головачко В.М.	124
АНАЛІЗ ВИРОБНИЧИХ ВИТРАТ	
Шинкаренко О.М., Германенко Л.М., Озівський В.О.	126
ОСОБЛИВОСТІ ОЦІНКИ СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКОЇ ПРОДУКЦІЇ	
Яворська М.О.	128
ЦЕНТР ЗБОРУ ФІНАНСОВОЇ ЗВІТНОСТІ ЯК ЧИННИК ПРОЗОРОСТІ ФІНАНСОВОЇ ІНФОРМАЦІЇ	

СЕКЦІЯ 2.

ФІНАНСОВО-КРЕДИТНИЙ МЕХАНІЗМ РОЗВИТКУ СУБ'ЄКТІВ ГОСПОДАРЮВАННЯ: ВІТЧИЗНЯНИЙ ТА ЗАРУБІЖНИЙ ДОСВІД	
Андрейків Т.Я., Стефанишин Я.С.	131
ОСОБЛИВОСТІ ДЕРЖАВНОГО БЮДЖЕТУ УКРАЇНИ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ	
Братюк В.П., Бурач Т.Я.	133
ПОДАТКОВА СИСТЕМА УКРАЇНИ ПІД ЧАС ВОЄННОГО СТАНУ	
Братюк В.П., Драгушинець А.М.	135
ПЕНСІЙНИЙ ФОНД УКРАЇНИ: ЗАВДАННЯ, ФУНКЦІЇ, ПРАВА	
Братюк В.П., Зихор Д. О.	137
ПРОГНОЗ МАЙБУТНЬОГО БЮДЖЕТУ УКРАЇНИ	
Братюк В.П., Полак А.	139
СУТНІСТЬ, СТРУКТУРА І ОСОБЛИВОСТІ ФУНКЦІОНУВАННЯ СТРАХОВОГО РИНКУ	
Власюк Н.І.	142
ІНСТРУМЕНТИ ПІДТРИМКИ БІЗНЕСУ УКРАЇНИ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ	
Гвоздєй Н.І.	144
РОЛЬ КРЕДИТНОЇ ПОЛІТИКИ В ДІЯЛЬНОСТІ КОМЕРЦІЙНОГО БАНКУ	
Гладинець Н.Ю.	146
АНАЛІЗ ФІНАНСОВИХ РЕЗУЛЬТАТІВ ТА ЇХ ЗНАЧЕННЯ ДЛЯ УСПІШНОГО ФУНКЦІОНУВАННЯ КОМПАНІЇ	

Братюк В.П.,
канд. екон. наук, доцент кафедри економіки та фінансів,
Мукачівського державного університету
Бурач Т. Я.,
здобувач вищої освіти ОС «Бакалавр»
спеціальності 072 «Фінанси, банківська справа та страхування»
Мукачівського державного університету

ПОДАТКОВА СИСТЕМА УКРАЇНИ ПІД ЧАС ВОЄННОГО СТАНУ

Податкова система - є однією із найважливіших ланок функціонування держави, оскільки забезпечує дохідну та видаткову частину бюджету. А під час воєнного стану ця важливість піднімається на максимальний рівень, це пов'язано з необхідністю задовольнити військові потреби.

Податкова система – це сукупність правових норм, які мають характер податків і регулюють розмір, форму, порядок і строки сплати платежів, необхідних державі для виконання своїх функцій.[1]. Під час воєнного стану податкова система України зазнала значних змін і вплинула на всіх суб'єктів господарювання. Тому зміни в оподаткуванні та наповнення бюджету є дуже актуальною темою.

За останній час було прийнято багато законів, що вносять зміни до податкового законодавства з метою адаптації до воєнних умов та підтримки економіки. Багато змін стосується малого бізнесу та платників податків на територіях проживання яких велися бойові дії або на територіях, тимчасово окупованих збройними формуваннями Російської Федерації. Ось деякі з найважливіших змін, які стосуються платників податків:

1. Замість податку на прибуток підприємств та ПДВ запроваджено податок з продажів у розмірі 2%. Під час воєнного стану фізичні та юридичні особи можуть перейти на спрощену систему оподаткування та сплачувати єдиний податок у розмірі 2% замість податку на прибуток та ПДВ, без будь-яких обмежень щодо обсягу доходу або кількості працівників [2].

Водночас на спрощену систему оподаткування не можуть перейти організатори азартних ігор, імпортери автомобілів, виробники, імпортери та експортери, торговці товарами, видобувачі та постачальники корисних копалин, деякі фінансові установи, окремі сектори, які не є платниками єдиного податку, а також нерезиденти. Виняток становлять видобуток підземних і поверхневих вод при наданні послуг з інтенсивного водопостачання та водовідведення, а також роздрібна торгівля товарами[2].

2. Акцизний збір та ПДВ на паливо було знижено[2]. Ставка акцизного збору на бензин, скраплений газ та бутан була знижена до 0 євро за 1 000 літрів, а ставка ПДВ – до 7%[2].

3. Багато податків було скасовано. На територіях, де проводилися військові дії або які тимчасово окуповані збройними силами Російської Федерації, дозволено не сплачувати такі податки: екологічний податок, мінімальне податкове зобов'язання, земельний податок та орендна плата, податок на нерухоме майно з об'єктів житлової нерухомості [2].

4. Звільнення від штрафів та пені за податкову заборгованість[2]. У період дії воєнного стану та протягом шести місяців після закінчення воєнного стану платники податків звільняються від відповідальності за несплату податків, якщо введення воєнного стану унеможливило своєчасну сплату податків.

5. Звільнення у випадку втрати документів[2]. Якщо важливий документ втрачено або його вивезення більше неможливе, показники податкової декларації, що ґрунтуються на такому документі, не будуть піддаватися сумніву. На період, протягом якого документи втрачені внаслідок воєнних дій, проведення перевірок контролюючим органом заборонено. Однак, якщо буде доведено, що втрата документів не пов'язана з воєнними діями, платник податків вважається таким, що ухиляється від сплати податків і підлягає подальшій відповідальності.

Всі ці зміни були запроваджені з метою отримання надходжень і при цьому зменшення тиску на суб'єктів господарювання, тим самим активізувавши їх діяльність.

Але з 01.08.2023 були внесені зміни до Податкової системи України такі як[3]:

6. Було скасовано особливу систему оподаткування єдиним податком за ставкою 2%[3].

7. Відновляється обов'язок платників податку 1 та 2 групи сплачувати єдиний податок, податок на додану вартість, податок на доходи фізичних осіб[3].

8. Відновлення податкових перевірок[3].

9. Повідомлення банківськими установами податкових органів про відкриття/закриття рахунків[3].

Враховуючи все вище перелічені можна сказати, що держава прагне віднови до воєнну податкову систему для забезпечення економічної стабільності та фінансової стійкості.

Доцільно також розглянути податкові надходження до зведеного бюджету за січень-вересень 2023 року та порівняти їх з податковими надходженнями за аналогічний період 2022 року на основі даних Державної податкової служби України ці періоди, таблиця 1

Таблиця 1

Податкові надходження до зведеного бюджету за січень-вересень 2022-2023 рр., [4,5]

Надходження	2022	2023
До державного бюджету	536,1 млрд грн	553,3 млрд грн
До місцевого бюджету	275,6 млрд грн	330,3 млрд грн

За січень-вересень 2022 року до зведеного бюджету надійшло лише 536,1 млрд гривень[4], а за аналогічний період 2023 року- 883,5 млрд гривень[5]. Це на 347,4 млрд грн більше, ніж у 2022 році того ж періоду.

Отже, враховуючи все вище викладене можна зробити висновок, що воєнний стан вплинув на всіх суб'єктів господарювання та на саму податкову систему. Держава врахувала особливості ведення господарської діяльності та ризик втрати майна і товарів компанії внаслідок воєнних дій. Такі зміни є особливо важливими

для тимчасово окупованих територій або територій, на яких ведуться активні бойові дії. Зменшуючи податкове навантаження, уряд також стимулює ділову активність та підтримують державні фінанси за рахунок податкових надходжень, незважаючи на нестабільну економічну ситуацію.

Список використаної літератури:

1. Сутність та значення системи оподаткування в Україні – [Режим доступу]: <https://osvita.ua/vnz/reports/law/9294/>.
2. Зміни до податкового законодавства в період воєнного стану – [Режим доступу]: <https://lcf.ua/thought-leadership/tax/zmini-do-podatkovogo-zakonodavstva-v-period-voyennogo-stanu/>.
3. Закон №3219: податкові зміни з 01.08.2023 року – [Режим доступу]: <https://cvp.tax.gov.ua/media-ark/news-ark/694921.html>.
4. У січні – вересні 2022 року до державного бюджету надійшло 536,1 млрд гривень – [Режим доступу]: <https://tax.gov.ua/media-tsentr/novini/620586.html>.
5. До зведеного бюджету у січні – вересні 2023 року надійшло 883,5 млрд гривень - [Режим доступу]: <https://tax.gov.ua/media-tsentr/novini/714925.html>.

Братюк В.П.,

канд. екон. наук, доцент кафедри економіки та фінансів,
Мукачівського державного університету

Драгушинець А.М.,

здобувач вищої освіти ОС «Бакалавр»,
спеціальності 072 «Фінанси, банківська справа та страхування»,
Мукачівського державного університету

ПЕНСІЙНИЙ ФОНД УКРАЇНИ: ЗАВДАННЯ, ФУНКЦІЇ, ПРАВА

Система соціального забезпечення та пенсійна політика є складною та багатоаспектною галуззю державного управління. Від діяльності Пенсійного фонду України залежить якість життя мільйонів українців, які наближаються до пенсійного віку, а також забезпечення соціальної стабільності в суспільстві [1].

Пенсійний фонд України – це державний орган, який відповідає за реалізацію державної політики у сфері пенсійного забезпечення населення. Основні завдання, функції та права Пенсійного фонду України визначені законодавством та включають наступне:

Завдання:

1.Забезпечення пенсійних виплат: Пенсійний фонд відповідає за виплату пенсій населенню відповідно до законодавства та установлених норм.

2.Створення та ведення пенсійних облікових записів: Пенсійний фонд веде облік страхувальників та забезпечує нарахування пенсійних внесків.

3.Здійснення контролю за сплатою пенсійних внесків: Пенсійний фонд перевіряє, чи вносять підприємства, організації та громадяни свої обов'язкові пенсійні внески.



МУКАЧІВСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ УНІВЕРСИТЕТ

89600, м. Мукачево, вул. Ужгородська, 26

тел./факс +380-3131-21109

Веб-сайт університету: www.msu.edu.ua

E-mail: info@msu.edu.ua, pr@mail.msu.edu.ua

Веб-сайт Інституційного репозитарію Наукової бібліотеки МДУ: <http://dspace.msu.edu.ua:8080>

Веб-сайт Наукової бібліотеки МДУ: <http://msu.edu.ua/library/>